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SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

PRZEPROWADZENIE SZKOLEŃ zgodnie z następującymi wymaganiami:


[bookmark: _GoBack]Szkolenie specjalistyczne dla pracowników IT z zakresu administracji systemu MS Windows Server AD DS z zagadnieniami cyberbezpieczeństwa–  tryb  zdalny w ramach projektu pn. „Poprawa cyberbezpieczeństwa w Mieście Łomża” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027, Priorytet II Zaawansowane usługi cyfrowe Działanie 2.2. Wzmocnienie krajowego systemu cyberbezpieczeństwa.
Szkolenie musi być prowadzone przez autoryzowanego trenera Microsoft (MCT)

Szkolenie musi być na każdym etapie zgodne z zasadami: równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami oraz równości kobiet i mężczyzn.

Usługa szkolenia elektronicznego świadczona przez usługodawcę musi być dostępna dla  wszystkich, bez względu na ich płeć, wiek, pochodzenie, orientację seksualną, niepełnosprawność czy inne przesłanki dyskryminacji.

Wykonawca ma obowiązek dostarczyć materiały szkoleniowe, uczestnikom szkoleń. (Działania takie zachęcą uczestników do czynnego udziału w szkoleniach) 

Wykonane w trybie e-Learning. Wykaz  imienny uczestników wraz z adresami e-mail zostanie przekazany Wykonawcy wyłonionym w niniejszym postępowaniu na etapie podpisywania umowy. 

Po zakończeniu szkolenia uczestnik powinien otrzymać certyfikat ukończenia szkolenia Microsoft oraz Voucher MCP jednokrotnego podejścia do egzaminu (ważny przez rok od daty otrzymania).
Wykonawca realizujący zadanie szkoleń powinien posiadać w realizacji szkoleń stacjonarnych lub/ i online dedykowanych dla pracowników JST m.in. 2 letnie doświadczenie 
w przygotowaniu i przeprowadzeniu szkoleń budujących i wzmacniających świadomość cyberzagrożeń.
Termin realizacji :	–  uruchomienia usługi:  14 dni od daty zawarcia umowy ;
	–  zakończenie szkoleń:  31 lipca 2025 r.	
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